1. ročník šestiletého -----  PŘÍKLADY NA SP 3 (2.POLOLETÍ)

1) [1 bod] Robert Flobert vrhl zlostí svůj světlografický aparát o hmotnosti m z výšky h rychlostí v1 svisle dolů tak, že dopadl rychlostí v2. Zachovává se mechanická energie čili nic? Pakliže nikoli, kolik % tvoří ztráty energie? 

2) [1 bod] Přemek Remek jednou v poledne měřil výšku věže na hradě Dívčí Kámen pomocí pádu ocelové koule. Padající  koule byla pohříchu vystavena odporu vzduchu. Jaká byla výška věže, jestliže rychlost dopadu byla v a ztráty mechanické energie byly p %? 
3) [1 bod] V kalorimetru je m1 vody, která má teplotu t1. Ponoříme do ní váleček ze záhadného kovu, který má hmotnost m2 a teplotu t2. Po určité době se teplota vody ustálila na teplotě t. Urči měrnou tepelnou kapacitu kovu.
4) [2 body] Ráno Božena Kožená pospíchala na expedici do Indie a chtěla si rychle ochladit právě uvařený čaj z čajové zahrady v Dárdžilingu. V lednici však nenašla jačí ani kozí mléko, a tak do horkého čaje o objemu V1 přilila studenou vodu z aqvaduktu o objemu V2. Čaj měl teplotu t1 a studená voda teplotu t2. Hustota i měrná tepelná kapacita čaje je přibližně stejná jako vody. Urči výslednou teplotu čaje.
